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88. 7d1uT 8m el R ST & d 98 15m & IR 11 & | 37D IR fag A
&3 ST Y |

Q dtdsw

89. 15m Tl HIGl AP &b U TR 9m H! &SI e ygad! & Hgl b g Bl

341 fag W fAad v@d gu Higt & AR Bl ITefl & @R RE bR P4 R 8


https://dl.doubtnut.com/l/_M1O3WBbbv2o9
https://dl.doubtnut.com/l/_n3ROCPRDsJ5b
https://dl.doubtnut.com/l/_uOFhsYBueNHs
https://dl.doubtnut.com/l/_P5kQMr00GjfX
https://dl.doubtnut.com/l/_JFCB1bUatkGw

12m 3 RASH e ugael & | 3Tl &l TS 3 B |

Q dtdsw

90. AABC ® , AD 1 BC 3R BD=3CD @ Rg & &

2AB%? = 2AC?% + BC2.

Q dtdsw

91. fGu A @ & APQR 99&I01 AYst & PR 3R PQ SMd &< Sfafdh

QR = 26cm, PO = 6¢m 3R 'OR=8cm § |

Q dtdsw

92. AABC,¥ AD | BCZaYsR f& AD?> = BD. CD Rig &3 f& AABC

&I HIUT A HDBIOT

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JFCB1bUatkGw
https://dl.doubtnut.com/l/_Fg3TCH5OBPkw
https://dl.doubtnut.com/l/_G2V4vNiKpVxG
https://dl.doubtnut.com/l/_9xKLhfvjkXej
https://dl.doubtnut.com/l/_IEeLQVw7PzjK

93. ABC Ush HHfgTg s & S AB = AC = 13cm. A ¥ BC R @ &l

TS 5cm & dl BC T A 4TV |

Q dtdsw

94. iU g0 AABC ® ZA=90° 3R AD L BC , g & &

AD? = BD.CD

Q dtdsw

95. AABCH ,AD < g BCR Rg e 6 AB?> + CD? = AC? + BD?.

Q dtdsw

96. 10 A} 33T ATt THTAYST BT TP a0l 12cm a1 & Y 3P g ol
SIS STTd B |

A.8cm


https://dl.doubtnut.com/l/_IEeLQVw7PzjK
https://dl.doubtnut.com/l/_zwZUjNyJuISj
https://dl.doubtnut.com/l/_4aMHtHWJrmc2
https://dl.doubtnut.com/l/_n9BG3nMDomxj

B. 16cm

C.12cm

D. 14cm

Answer: B

O A

97. g & o fopell Tmarqyst &1 Y1131 &R & 9911 Bl APT 39 fABUll IR & quil
F A F RRAATE |

O A

98. 3Id ABCD & 33F&® O T fog 8 | Rg & &

OB’ + 0D = 0A? + OC”

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_n9BG3nMDomxj
https://dl.doubtnut.com/l/_tmcRbTQe4sh0
https://dl.doubtnut.com/l/_ANp6Ob4a33eb

99, fepeft FrmaTg ANt # g @ fob U 9T b i 1 i T, THb febadl Ueh
SAEFPTHFIRIA BRI B |

Q dtdsw

100. a Y311 dTet FHaTg Byt & g &% b (i) Ha18 = a?

(ii) & = ?cﬁ

Ommaﬁ

101. g &% fob fepefl FHepIor Bt &t < Y113 R a1 FHeTg Bl & Qthel
1 IPT 3T HUT R 9 FAATG YT b She] SRTeR Bl & |

Ommaﬁ

102. F7aTg AABC ¥, D fdg, 411 BC R &4 bR & f6 BD = %B(Jﬁf@ﬁ

f6 9AD?

f ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_8G3FFvvjkYE1
https://dl.doubtnut.com/l/_JsUZ9xkWrGSZ
https://dl.doubtnut.com/l/_XZG0Bnn1WYCG
https://dl.doubtnut.com/l/_vEr4nrhS4tt1

103. R U 713 R & APQR T qHHIT =T & foRaast sior @ Iwasion 8 31
ffg S 3R T o QR & TABWP o=l ¢ | g &= &

8PT? — 3PR? + 5PS?

Ommaﬁ

104. U THSIT AABC, 31 C W FHPIUI § , BT Y7137 CA 31K CB W HBHE D
IREfSgE I Rg® 5 AE* + BD* = AB* + DE”.

Ommaﬁ

105. BL 3{R CM U FHPIT YT ABC & AIFEABIV & a1 39 ST &I HIT A
THBI & | g BIfse i 4(BL® + CM?) = 5BC>.

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_vEr4nrhS4tt1
https://dl.doubtnut.com/l/_W78Ufe9iWzGU
https://dl.doubtnut.com/l/_I3sHYIsi2Ars
https://dl.doubtnut.com/l/_a4ZzjD0SME5f
https://dl.doubtnut.com/l/_Cj1cqjbrl5Zs

106. AABC $ 3R 0 WS fdg8 | OD L BC,OE 1. AC3R OF | AB
1 fos A ¥ effd @ 04, OB, OC & e R g | Rg & %
(i) OA? + OB? + OC* — OFE? — OF? = AF? + BD? + CE?

(i) AF? + BD? + CE? = AE? + BF? + CD?

Qaﬁﬁa’rm&ﬁ

107. A ABC Ve GuaIvl VT & fSRgest £ A IHI0T € | 398 31 g e orn @
| ANV FATAGTE & ST HHE 6cm 3R 8cm & | 31 g 6 AT 31 &% |

Qaﬁﬁa’rm&ﬁ

108. AABC Ws wwaivl fys ¢ oM /C = 90° @1 CD | AB, 3fg
BC =a,CA=bAB =c3RCD =pdRg® &
(i)cp = ab

1

N 1
(ii) F = ;

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

_|_

S



https://dl.doubtnut.com/l/_Cj1cqjbrl5Zs
https://dl.doubtnut.com/l/_IL54D0xNxDhS
https://dl.doubtnut.com/l/_b2MXqlxRwBjQ

1. IS H QU 3ugh 2Meq A Rb WM bl 01
2 cm T dra ot f gid € | (IG5 , IabNH |, W6 3R JahrRm
i)

O dfdswm @

2. P18 H AU I9Geh s A Reh 3T 1 R
A B3mara I a4 ... BId & | (5T , AP , 63 31K HahRH gY)

ARy

B. gah Iy

C. TcF dYUT FAPIH Gl


https://dl.doubtnut.com/l/_GhGucgDyvpaN
https://dl.doubtnut.com/l/_sgCXTixMzIVl
https://dl.doubtnut.com/l/_8UgPRF1e919E

D. T8 A IS el

Answer: A

Q dtdsw

4. P18 H QU 3ugh 2leq A Rh T &l 1R
Ueb W & U &l Fifea A a9 Wl B ... ELER

Q dtdsw

5. BI85 H faU 30w s I Reh X1 o1 W

3 g Y o3 &t Teem I €, 9wy A1 € IR} 3R I ot I
TG WA ST ... It & | (SRTSR , I eh)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_8UgPRF1e919E
https://dl.doubtnut.com/l/_e7KrbeEn1Ixd
https://dl.doubtnut.com/l/_88bj9gPrtmKq

6. a3 fos fAOfaf@d & &9 &7 I & 3R B 3 ?
3 Feed el gahaA e 2,

Q dtdsw

7.9d12d fop REfafld # B $Y7 I € 3R B 39 ?
Joft Fabra gl IHET et & |

Q dtdsw

8. 9d1sd s fRUfaf&d ¥ o HU7 I & 3R B 3T ?
ot AHEETE st IR Ed & |

Q dtdsw

9. d1sd s fRUfAf&d § P ST I & 3R B 39T ?
Tt THBIOT ST TERAEA € |

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_1VH5vfJ2Fgnc
https://dl.doubtnut.com/l/_kW2OEpgzUKiB
https://dl.doubtnut.com/l/_9Citbp9lwQol
https://dl.doubtnut.com/l/_0P0i1mwuf56u

| & dlisAl 3 a9

10. 9ared {6 RfafRd & &9 B2 I & 3R P 39 ?
Toft of FHsT e & |

Q dtdsw

11. 9a72d 6 Ruff@d # S H2= I & 3R $H 39 ?

Il 3Id IHRI A & |

Q dtdsw

12. 9a1sd fos FAgfafad & &9 w27 I & 3R oF 379 ?
(vii) feft =rfth & U &) Aorfea I RIBT BIe Fea gd g |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_0P0i1mwuf56u
https://dl.doubtnut.com/l/_ds1wENefsyIW
https://dl.doubtnut.com/l/_5PEj73cEdwzH
https://dl.doubtnut.com/l/_J2rQw7BNaln1

13. 9a1s o FAgfafad & &9 w27 I & 3R oF 379 ?
(viii) TH & AP B al B, T 5 a4 HI 3P H , ERI5 IV DI 3T A AT Bl ¢ |

Q dtdsw

14. FEfATRAA $ 30T € | (i) FaPRIA 3Bl

Q dtdsw

15. FAAfAfAd & 3aTex0T S | (ii) 3MIGRA 3TTasiaT |

Q dtdsw

16. AR & 3aTex01 S | (iii) TG 3MHfadl ST AP & ¢ |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RLq1ehCPu4LC
https://dl.doubtnut.com/l/_8vITUVaoANjC
https://dl.doubtnut.com/l/_VMWQerVke2vw
https://dl.doubtnut.com/l/_nAhPhorF8WIg

17. 9aT¢ 3 Fufoafa aweor st auwy & a1 78 |

=

N

A
3dcm 10 cm
‘ 4 cm 5cm
_] ‘ B 3cm C
Q 6 cm R
O AR

18. 5TV fob FAmfif&d 3m9d o0 T & a1 18 |

A 10 cm B.



https://dl.doubtnut.com/l/_gLR2ZTpFCHt1
https://dl.doubtnut.com/l/_smGoGVt3n4AY

19. 5T o5 Fafafd aqust 30 ey & a1 A8 |

D 5cm C
m T
S 4 cm
T
5¢cm 5cm 2cm 2cm
4cm
] P Q
A 5cm B
[ » BlEs EE
20. 91U fb Al Igys ZoH FHwT ¢ 1 78 |
5 4em c S 4 cm R
L
oem 2¢cm 2¢ 2cm
—
A 4cm B P 4 cm

ca"rl%zhaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_5nO64lQlvKvW
https://dl.doubtnut.com/l/_6quNnwq6uRm8

21. 9am fos FufafEd Sgyst 30 I7wy & a1 78 |

P 30cm Q

22. 9 fb FAEfARd IgYs ZoH IHRY & a1 78] |

D 3cm c S 3.5cm R
3cm 3cm 3cm 3cm
A 3cm B P 3.5¢cm Q

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_ZPlYE8prlMKO
https://dl.doubtnut.com/l/_G4HgJm8vCrhp

Excercise 6 2 3{folelg 3T 1T 9y

1.AABC ¥ P 3iR AB SHE AB AT AC R dl g su UsR & 5 PQ | | BC

AP 2 AQ |
B =37 gg P e |
O‘qﬁ%ﬁrmaﬁ

2.4 (i) 3R (i) # DE | | BC 4 (i) & EC 37R 2 (ii) & AD 3Td & |

3.AABCAE DE | | BC38 DAB R T& fag & 3R EACR UG fag 8 | dd

AD

(i)ﬁ: ..........


https://dl.doubtnut.com/l/_FubsfJx2nSzE
https://dl.doubtnut.com/l/_XCj2u0pRRBmr
https://dl.doubtnut.com/l/_HYKZY9lVBVwm

........

............

4.9 AABC %, DE | | BC 3R DE YsTTU AB 3R AC &I %R D 3iR E R

ST UYPR Bredt e f6 AD: DB = 4:5, @ AE: EC &1 HH 51d &9 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_HYKZY9lVBVwm
https://dl.doubtnut.com/l/_mDH92gv64ESI

5.5 & 3 & x &1 719 371 &3 |

A
34
X
0/ E

/N
1 |
B C

O FrdisweE

6.9 & @ & AD = 2cm, DB = 3cm, AE = 5em 3R DE | | BC, @

EC &I H19 S1Td &9 |


https://dl.doubtnut.com/l/_DiIjvjFrAYmQ
https://dl.doubtnut.com/l/_XRkLjUMJRJsX

2 cm/ 5cm
D E
3 cm
B C
Q dtdsw

7.9 & RAd DE| | BC, AD = 2.4cm, AE = 3.2cm, CE = 4.8cm dl

BD T HTH STd & |


https://dl.doubtnut.com/l/_XRkLjUMJRJsX
https://dl.doubtnut.com/l/_xX9Bak0iw80o

24 cm \ 32cm
D E |
/ ; \1.8 cm
B C
Q drtdsw

8. AABC%® BC Y31 & WHicR DE WId 3l AB 3R AC &l s6H<F D 31k E W 89

AD 3 AE .
Wm%ﬁiﬁ = Z,aaE—Cwuﬂamaﬁl

Q dtdsw

Excercise 6 2 oTg JtRIT Uy


https://dl.doubtnut.com/l/_xX9Bak0iw80o
https://dl.doubtnut.com/l/_DXi62QANUyeq

1. FRFRFAP3R Q, AABC 1 YT AB 31R AC R HHL 3 fig 3T UBR &
f PQ | | BC ar

AP = 8cm, AB = 12em, AQ = 3zcem, QC = (x + 2)cm. x &1 AF 1d

B9 |
A
8 cm 3xcm
c‘?p Q
A\ / Ymcm
B C

QO i w



https://dl.doubtnut.com/l/_l9RV87cip2Ot

2B RAA DE | | BCA x &1 HH Sid & |

A
4 X-3
D E
x—4/ &19
B - C
O IR s 2R

3. 3¢ D 3R E BAYsT ABC &1 HE AB IR AC ¥l w® f&d & 3R
AB = 12cm, AD = 8cm, AC = 18cm, AE = 12cm, di Rg & &

DE| | BC.

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_wHY17MTo3eKy
https://dl.doubtnut.com/l/_RWA57NRzXthy

4. AABC & y=1i3ii AB 3R AC R FHeF =g P U9 Q § | FAfafad uade fad
Hfavsan fF PQ | | BCEa A& |

(i) AP = 8cm, PB = 3cm, AC = 22cm 3iR AQ = 16¢cm.

Q dtdsw

5. AABC & 937 AB 3R AC R HHeF fag P wd Q & | Fmfaf@d vdss f@a
Ffavean s PQ | | BCEa A |

(i) AB = 1.28cm, AC = 2.56cm, AP = 0.16cm 3R AQ = 0.32cm

Q dtdsw

6. AABC &1 o3 AB 31R AC W %13k fag P U4 Q ? | Fufafad uade fad
Ffavean s PQ | | BCEa A& |

(iii) AB = 5¢m, AC = 10cm, AP = 4em 3R AQ = 8cm

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cZsktkm3FzZp
https://dl.doubtnut.com/l/_aC7GjgAGSYaW
https://dl.doubtnut.com/l/_KEruLrui5nDH
https://dl.doubtnut.com/l/_TRoyqrGAiYgU

7. AABC & a3t AB 3R AC R oHer g P Ud @ & | Fmfafld vds f@a
Ffawaan fs PQ | | BC &gl |

(iv) AP = 4ecm, PB = 4.5¢m, AQ = 4em 3R QC = 5em

Q dtdsw

8. fev w f3 & AD,/BAC @& @ uHfguse #

BC = 10cm, BD = 6¢m, AC = 6em @t AB &1 HH §dTV |

A

6 cm

B 6cm D C
10 cm



https://dl.doubtnut.com/l/_TRoyqrGAiYgU
https://dl.doubtnut.com/l/_y5tX7833tFpV

L MHOoHI ININ |4 )

90 M & R #® AD,/BAC & IEHF & | IR

AB = 10cm, AC = 6cm, BC = 12cm dd BD &1 HH s1d & |

A
oS
AO 6 cm
B D C

12 cm

O A
AB 5

10.ABCDtrasa§ﬂiH%ﬁRﬁrE = §AB,4BAD$T31?s\‘ﬁr5é‘3|‘r BD &I M
R Afoes¢ a1 g 3R MN | | BC a4

.. BM
O 3D


https://dl.doubtnut.com/l/_y5tX7833tFpV
https://dl.doubtnut.com/l/_70eAFfU8OSvl
https://dl.doubtnut.com/l/_OPIML6FDklgL

(ii)ﬂaﬂnﬂamaﬁl

NC
A D
N
M
B C
O Az

N. AABC & AD,/A & 33Ed ©

AB = 3.5¢m, AC = 4.2cm, DC = 2.4cm, dl BD &1 HF g3 |

afe

O Az

Excercise 6 3 &g 31T ¥4 Short Answer Type Questions



https://dl.doubtnut.com/l/_OPIML6FDklgL
https://dl.doubtnut.com/l/_f6sAAnG0RwIJ

1. 918U 6 AAfafd st - Zoal § S FHRd § ? R TaRadl B! ol ford
A1 & TR YT - IPHY BT Aidbfad ® (3 B ararsal cm 7 &) & ford |

D
A
70°
_A50° 50° 70°
B C E F
(i)

Qmmaﬁ

2. 9a1gC fo5 Aafaf@d st - 3ol § B4 TH®Y & ? Tt THRIAT Hale! D ford
A1 & THRRY T - FHT BT Wichfeidd W ( T3 P eharedl cm 7 &) 7 ford |

=)
A
/\ 4 8
J
)BSC Q 6 R

Ommaﬁ

(ii



https://dl.doubtnut.com/l/_2VyNWAOt3eK2
https://dl.doubtnut.com/l/_hgaolm2MJrq1
https://dl.doubtnut.com/l/_04iDByKO0YqA

3. 9aTev {3 FAAfaf@d s - A & S T0wd § ? Wb THRIAl Bule! B ford
T & TR ST - AT BT Aidbiad F (3 B ararsal cm 7 &) & ford |

P
M
; 6
2.5 /70° N5 |
AL
N L Q 10 R

Q dtdsw

(iii)

4., 95V f5 FOfAf@d Bst - POt & S IARY 8 2 W IHRgdl HAET B
ford rey € TR ST - JoAT BT Aidblad wa ( 3 $Ht erarsar cm & &) A
ford |

P L
/ /X
500 / 500 {
M 20 N

Q 10 R

omméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_04iDByKO0YqA
https://dl.doubtnut.com/l/_cM4jWlEKXK3A

5. 918U f fRAufaf@d st - Zodl § B9 T0®Y & ? WYt THRIdT Hale! ol ford
A1 & THRRY T - IPHT BT Fichfeiep W (T3 Y earedr cm § &) 7 ford |

D
L
6
2.7 3 4
M P E 5 F
(v)
° fifed IR H

6. 9TV o FAfAfAd A - T & P THRY § ? Wb THRIAT Bl B ford

A
P
85°
60°
B c Q R

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_f41yp8txL0xS
https://dl.doubtnut.com/l/_lXNLGbFZ5mOC

7. 912V o5 FTfoaa fegsT - ot & S TRy & ? TR THRadl B! o ford
ST & AR 3T - oA BT Aichfcres F ( YST37 B errarsal cm & &) 7§ ford |

p
A
3 6 >
2
B 25 C Q 4 R
)

om:ﬁ?éﬁ

(vii

8. 9arev b FAufaf@d s - Tl & B4 T0wy € ? WYwh THRIAT BN Bl ford
AT € ARG AT - IPHT BT Ficslaid K9 (Y137 H dmsal cm & &) 7 fod |

P
A
60°
60°
80° 40° 80° 4Q°
B C Q R

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_278WBdD2tv36
https://dl.doubtnut.com/l/_veT5XibkVewj
https://dl.doubtnut.com/l/_HL64ptzpRnmp

9. WHc IqYsi ABCDH AB | | DC & 3R g5 fdeui AC R BD Ueb Gk &l
O R Ufa=eg @xd & d4T AB = 18cm, DC = 30cm, OB = 10cm, @1 y &I

A ST &3 |

A 18 cm B

D 30 cm C

Oaﬁﬁ:ﬁrmaﬁ

10. G s 3 & BC = 5¢m, AC = 5.5¢m 31R AB = 4.6cm g 1 P3iR Q

fogU HHF AB 31X AC R 30 U&R & f6 PQ | | BC af§ PA = 2.5cm, &


https://dl.doubtnut.com/l/_HL64ptzpRnmp
https://dl.doubtnut.com/l/_Evk7eFPhejqi

AAPQ 6 37 137 Pl 51 B |

A

S S
ccQ Q C’b
”‘/ 2.5cm \

Qaﬁﬁa’rm&ﬁ

1n few e IGE| | AABR-APQR, Ife

PQ = 30cm, AR = 45¢m, AP = 72cm 3R QR = 42cm , @1 PR 3R BR


https://dl.doubtnut.com/l/_Evk7eFPhejqi
https://dl.doubtnut.com/l/_tHSmhpEQh0o8

& A STd B |

A
R\
NN
A
%\ A 42cm Q
B
§
oy
=)
Qmmaﬁ

12. 30 73 R & QA 3R PB @ & AB R | afg AO = 10em, BO = 6em 3R

PB = 9c¢m dl AQ 3ITd &x |


https://dl.doubtnut.com/l/_tHSmhpEQh0o8
https://dl.doubtnut.com/l/_mov6o04kx3Ou

9 cm
A 10cm
#]
O 6cm B
l
Q
Oaﬁ%ﬁ’rﬁ?aﬁ

13. few e IGE| | AACD-AAPQ afe
BC = 8cm, PQ = 4cm, BA = 6.5, AP = 2.8cm @l CA 3R AQ &I AH

ST & |

8 cm



https://dl.doubtnut.com/l/_mov6o04kx3Ou
https://dl.doubtnut.com/l/_jWm48V0wN3na

14.RUSAREH XY | | BC.XY & oS SiTd o |

A
1cm

/ \

Qmmaﬁ

15. &1 ¥RY YT ABC 3R PQR(AABC~APQR) $1 9RHTd $BHE 72cm 3R

48cm & 1 G PQ = 20cm @ AB I A SITd & |

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_jWm48V0wN3na
https://dl.doubtnut.com/l/_WrGaKtUWQ8AX
https://dl.doubtnut.com/l/_pW8dkUj2e29A

Excercise 6 3 €& 3tR1T W% Long Answer Type Questions

LRERRIA AR PQ | | RS, Rg® 5 APOQ-ASOR.

R

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_C4Z5696kyYH4

2R fREAat /A = /C, ARG & fe AAOB-ACOD.

S rd®

A B

Q i w



https://dl.doubtnut.com/l/_InqMze2huGVF

3.fv ¥ @ & DB L BC,DE 1 AB 3R AC 1L BC, @ Rg & f&

ABDE-AABC.

D



https://dl.doubtnut.com/l/_meyLUBHhWYRi

. AC CB .

A

5. 999§ AABC # AR AB &I GHI ek P 3R Q fag3il e Ser "™ 8 | 3

7R 6 AP x BQ = AC?.Rg & s AACP-ABQC.


https://dl.doubtnut.com/l/_C8iwiP2AF1HE
https://dl.doubtnut.com/l/_oVLWGaSsCdsG

C

/)
//
///// \
P A B

Q
Qa"r%z?raﬁvéﬁ
6.fCU I T & /P &I A1 311 & |
R
A
YNNG 63 76
60°
B 6 C P 12 Q

Qa‘ﬂ?irmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_oVLWGaSsCdsG
https://dl.doubtnut.com/l/_V2PR6VFwqcnt

7. AABC & 4sv AB 3R AC & wHF P 3R Q fogt & |
AP = 2em, PB = 4em, AQ = 3em 3R QC =6ecm. @ fomd

BC = 3PQ.

O dtdsw

8. AABC &I o= AB 3R AC W % P 3R Q a fogl & | 3Afg
AP = 2em, PB = 6em, AQ = 3cm 3R QC =9em , Rg & &

BC = 4PQ.

Q dtdsw

9. ov S1v 3 & ver wweIvT Ays & oI /C a9l g | Rig & P

AABC~AADE 3R AE Ud DE & e 1S3t SITd 9 |


https://dl.doubtnut.com/l/_dpqhQMCo7Dfp
https://dl.doubtnut.com/l/_qf2zH3V732IW
https://dl.doubtnut.com/l/_bYJNns7NXTC0

3cm

D
2cm

|
B «—12cm — C

e

Qaﬁﬁa’rméﬁ

. AO BO 1
10. fFd — = — = — 3R AB = . GIGKE
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https://dl.doubtnut.com/l/_bYJNns7NXTC0
https://dl.doubtnut.com/l/_IANQ4zKqYd1K
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N.RuawRFIF0A. OB = OC.OD,fe@ife /A = /C3R /B = /D
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O
D
B
O FrRdisweE

12 e v @ §# PQ=PR . X, R R T fog 39 UHR & &b

QR? = PR x XR, @@ f& QX = QR.


https://dl.doubtnut.com/l/_IANQ4zKqYd1K
https://dl.doubtnut.com/l/_xbDdwvSdDlMI
https://dl.doubtnut.com/l/_AxmBJv3L6BRP
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13. f3u o0 R & cM 3R RN 8 AABC 3R APQR & Aifeewi & | afg
AABC-APQR. Rg & bl

(i) AAMC~APNR

CM  AB

W78 = Po


https://dl.doubtnut.com/l/_AxmBJv3L6BRP
https://dl.doubtnut.com/l/_YANLaiVWpCav

(i) ACMB~ARNQ
A Q N =
g \
C R
B

ommaﬁ

14. 1 & AT § AR I ABCD FI fasui BD &1 WU AE &I F fog W
gfee®de a1 & , @l EBC Yol W P fog € 1 fRmw &


https://dl.doubtnut.com/l/_YANLaiVWpCav
https://dl.doubtnut.com/l/_VVeXPWZ8UmGL

DF x FE = BF x FA.
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15. fov 713 RF & DEFG U o & 3R /BAC s IaaIU ¢ | oy 6

DE? — BD x EC.


https://dl.doubtnut.com/l/_VVeXPWZ8UmGL
https://dl.doubtnut.com/l/_wifplJb8CU1V
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16. Uh HedieR Bal 311 15cm ot & STHA W 12cm ot BRI ST & | &t 3
ITHY U FHedfeR MR 7 W 50cm ot BRI §491d1 &, ) f9R 6 Ha18 51
IS0 |

Q dtdsw

17. U c1gh! foRIeh! 5918 90cm & U o WY & MR A 1.2m/s &l I1d 3 §§
SIS 2 | I A T T 3.6m FWR &, A 4 AU & 916 3TD! BT B TS
SITd BV |

f ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_wifplJb8CU1V
https://dl.doubtnut.com/l/_SHyMJyDy0ph0
https://dl.doubtnut.com/l/_ACYLq4WCbLbS

18. 13U 1 3  ABD Ueh WHIUT 3T & foiehT L A. AHaIUI € 3R AD | BD
, 7 fezamy o

(i) AB*> = BC. BD

(i) AC® = BC. DC

(iii) AB. AC = BC. AD

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_ACYLq4WCbLbS
https://dl.doubtnut.com/l/_3MB3X9QvJmQG

19. fev ¥ R & LABC =90° 3R BD 1 AC. 3fe

BD = 8cm, AD = 4cm dl CD &1 HH 31d & |

A
4cm
D
8cm
4
B C
Q dtdsw

200 fev sw R #® LABC =90° 3R BD 1L AC. 3fe

AB = 5.7cm, BD = 3.8cm 3R CD = 5.4cm, a1 BC &1 HH 311d & |


https://dl.doubtnut.com/l/_iCZOg8TtiPdu
https://dl.doubtnut.com/l/_91UVHiGjm2f0
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21. Rv ¥ R ¥ LCAB=90° 3R AD |1 BC & | Rl f&

ABDA-ABAC & af¢ AC = T5¢m, AB = 1m 3R BC = 1.25m, d! AD


https://dl.doubtnut.com/l/_91UVHiGjm2f0
https://dl.doubtnut.com/l/_UiGL0LAz941m
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Excercise 6 4 3ifcieTg ITRIT ¥4 Very Short Answer Type Questions

1. <1 9A®Y AT ABC 3R DEF # AC = 3cm 3R DF = 5cm GH Byl &
GBI BT 31T STd HIfV |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_UiGL0LAz941m
https://dl.doubtnut.com/l/_GQ4Bim6IZt6H

2.3 IERY A 6t WA SHATSAT HAHF 6cm 3R 9cm € 3% A% BT 3dTd
SITd BV |

Q dtdsw

Excercise 6 4 7§ 314 ¥4 Short Answer Type Questions

1.fu '@ 3 § AABC 3R ADEF ¥9%4 § | BC = 3, EF = 4cm 3R

AABC &1 80 = 54cm?ADEF &1 8% siid &3 |

D
A

O drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_3CIehnwUWJOZ
https://dl.doubtnut.com/l/_6ZMoh9dccyJZ

2. afg
AABC-AADE, AB = 10cm (AABC) = 20cm? (ADEF) -

1 fAeiRor &9 |

Q dtdsw

3. AABC-AADE 3R DE| | BC | 3@ DE = 3cm, BC = 6cm 3R

(AADE) = 15¢m® 8 | AABCE &1 83%¢ d & |

A



https://dl.doubtnut.com/l/_PmThEUpiP6y4
https://dl.doubtnut.com/l/_uJ882mdIrQz5

4. 9 ¥ DE| |BC & | 3R DE=4cm,BC =8cm 3R

(AADE) = 25sq. cm @l AABC &% 5iTd & |

A

Oaﬁ@ﬁ’rmaﬁ

5.AABC #,D 3R EPH% AB 3R ACH Hed fdg 8 | @t AADE 3R AABC

& &ABcl BT U STTd BT |


https://dl.doubtnut.com/l/_uJ882mdIrQz5
https://dl.doubtnut.com/l/_89UZYXXvqnfV
https://dl.doubtnut.com/l/_q1tOivLVmJJv
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6.3l IHfgaTg Byl &b ffepivr 1A @ 3R 37 &athell &b HUId 16: 25 & 37H!
HTd Harsdt P 37U ST B |

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_q1tOivLVmJJv
https://dl.doubtnut.com/l/_6HG6G9Kgv6ol

7.3 IuRy RsT & &t HHF 100cm? 3R 49em? & A 93 Bugst A Hars
5cm €, A GFR ST &1 ITd 3548 S71d HIfTT |

O dtdsw

8.3 IRy s & e BHLE 100cm? 3R 64cm? & | AT B st 6 v
HIfEAPI 5.6cm &, dl GAR RS &l T A1fedehl Sid B |

Q dtdsw

9.t "® 3 # DE| | BC | 3§ DE = 5¢m, BC = 10cm 3R &o

(AADE) = 20cm® @ AABC &1 &% 3Td & |


https://dl.doubtnut.com/l/_EQfqfcfqJ1Nq
https://dl.doubtnut.com/l/_wMytauoFaPfR
https://dl.doubtnut.com/l/_FU0twWWtdBHY
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10. & IARY BT F B HAE 8lem? 3R 49em? R | AR Tgat Byt
3918 6.3cm & , 1 GAR T i WId HaTE 31d HIfav |

© i s 3

Nn.feusw R § AABC-ADEF | af¢ AB = 2DE 3R AABC &1 9%

56 1 A1l @ @ ADEF T &% 5iTd & |


https://dl.doubtnut.com/l/_FU0twWWtdBHY
https://dl.doubtnut.com/l/_WLuL0vj4BmX1
https://dl.doubtnut.com/l/_uK2HfeF7tgK6
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Excercise 6 4 &I¥f 3t U Long Answer Type Questions

1.RE A RF A DE | | BC 3R DE: BC = 4:5IAADE 3R Swer aqyst

BCED & &lF%cil ol 3T ST HIfIT |



https://dl.doubtnut.com/l/_uK2HfeF7tgK6
https://dl.doubtnut.com/l/_nKVlGSpUwkXM
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2. v ¥ R & PB 3R QA WaRds AB R @& gl IC PA = 4em,

QO = Tcm 3R &o (APOB) = 80cm?® @ AQOA &1 8% 51d 3 |


https://dl.doubtnut.com/l/_nKVlGSpUwkXM
https://dl.doubtnut.com/l/_NOHRKUnkHF42
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7cm

A. 542cm?

B. 425c¢m>

C. 245¢m?

D. 254cm?>

Answer: C

O Az @

3. ABC Uas S & 3R PQ U IREYM &SN AB A PR AATACH Q R A & |

Ife AP = lem, BP = 3cm, AQ = 1.5cm, CQ = 4.5cm 8 i Rig & b


https://dl.doubtnut.com/l/_NOHRKUnkHF42
https://dl.doubtnut.com/l/_cmFqeztmZSBq

8o (AAPQ) = 1—16 8o (AABC)

A
1 cm 1.5 cm
= ~ Q
3 cm 4.5 cm
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O drdiswm @

4. AABC &1 BT A IHHIV & a1 AD | BC & | 3¢ BC = 13em 3R

AC = 5em @l AABC 31R AADC & 8%l &I 31-I4Td SiTd BIfaTv |


https://dl.doubtnut.com/l/_cmFqeztmZSBq
https://dl.doubtnut.com/l/_sNm4DrBkX9RN
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Excercise 6 5 Type | UISUPIRY YAY 7T 39 faciH & e &1 R 3menia uy

ﬂﬁlﬁq FRI 9 Very Short Answer Type Questions

1. 36 R &1 =t A § 7S & | Reifa &% 5 398 $F - S eI s
g
(i) 8cm, 15¢m, 17ecm

(i) (2a — 1)em, 24/2acm, (2a + 1)em


https://dl.doubtnut.com/l/_sNm4DrBkX9RN
https://dl.doubtnut.com/l/_sm1591VK7HpU

(iii) 8cm,, 24cm, 25cm

(iv) 14cm, 4.8cm, 5cm.

Q dtdsw

2.26 m ol HG S F 24m 1 &gl de ugadt & | R & R J el
& TTq I g3 ST B |

Q dtdsw

3. U HIGH 8m &l 3R SATaT € dd 10m &b 9fFH STl & 98 3R foig I
P g e ?

Q dtdsw

4.7 10m el WS S F 8m Het Ha B A1 b ugdd! & | o &b el
& TTq I g3 ST B |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_sm1591VK7HpU
https://dl.doubtnut.com/l/_zDdaf86P68Au
https://dl.doubtnut.com/l/_j6BdbGCEGrxq
https://dl.doubtnut.com/l/_qGuCTjaIzlBt

5. U I 3 faepuf & oS SiTd B foRTeh 3T YT 30cm 3R 16cm & |

Q dtdsw

6. 13m ol IS S A 12m H el wa I &gl dab ug el & Ha & Hel
& TTq I g3 ST B |

Q dtdsw

Excercise 6 5 Type | UISUPIRA YA AT 39 faciH & N w01 R 3menia gy

oY IR U9 Short Answer Type Questions

1.U% IHdd W & 3eafer I S SHaredi BHeF 9m 27 14m & , @l & I
37 U1GI BT o1 BT g1 12m & 1 37cb 2RI o &t ol g1 ST Y |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_qGuCTjaIzlBt
https://dl.doubtnut.com/l/_fHThJTp2UD66
https://dl.doubtnut.com/l/_DIBNLIhnBLcV
https://dl.doubtnut.com/l/_l5MQZfBfIXud
https://dl.doubtnut.com/l/_ArPhUkjxqbRL

2. e 3MEHT 10m &faIoT 3R a9 24m &1 Uy 11T € | 98 3R g I st
FRE?

Q dtdsw

3. U 3MTcHT 80m )Y SATAT € a9 150m 3R 1T & | ARV fomg I 98 fosedt gt

WRE?

Q dtdsw

4. AABC vs HHigsTg Bt & 5 AC = BC. A AB® = 2AC* Al Rig
& 5 AABC U JHSI0 YT 2 |

Q dtdsw

5. 39 THIGYST B AP YT 3Td P~ o It 24cm 3R 10cm € |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ArPhUkjxqbRL
https://dl.doubtnut.com/l/_GJ9WGZlF70wr
https://dl.doubtnut.com/l/_l8OTj591EQVE
https://dl.doubtnut.com/l/_v6llbkwLwtZ0

6. AABC s wHfgarg AsT & o £C wmavn & | Rig $ifsie &

AB? = 2AC?

Q dtdsw

7.9Hfgag AABCH AB = AC = 13cm. A9 BC R A &1/ & T8 5cm @
@ BC ST IS0 |

Q dtdsw

8. HaTg st ABCH, AD | BC i< 711 & 5l BC A D W fiierdl & ot Rig

& f& AD?> = 3BD>.

Q dtdsw

9. AABC Ve JHfgaTg Byst & SR AB = AC = 2a T®TE 3iR BC=a $&18
@ 3P HITS ST B |

| & @ o ]


https://dl.doubtnut.com/l/_JoDpNO5qwUaF
https://dl.doubtnut.com/l/_jLB41wMBZVKp
https://dl.doubtnut.com/l/_jkpXYOjrMdhz
https://dl.doubtnut.com/l/_l2SuPlCVuQdh
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10. 2a SHTE YT BT A A BC U AHATG Y31 & SHP! YD HdTS Si1d HIfIT |

Q dtdsw

1. FHETg FIYST &l 318 S1d B SIRFeh! i Y= 12cm & |

Q dtdsw

Excercise 6 5 Type | UISYPIRY YA AT 39 faciH & & &1 R 3menia gy

& 39T U Long Answer Type Questions

1.L 3R M FHFAABC & AB 3iR BC & 7eF fag & YT ABC FT HIUT B AHSBIUT

e RGP P ALC? = AB? + 4BC?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_l2SuPlCVuQdh
https://dl.doubtnut.com/l/_BhaZT9o5jgLv
https://dl.doubtnut.com/l/_W1UOCb9et0GF
https://dl.doubtnut.com/l/_Jqvw8RPubwuW

2. 39 YT BT GERT faeul STTd &Y fSIIeh! Ueh Y11 S5cm T Ueb fdehui 6cm
gl

Q dtdsw

3. AABC ¥, /B =90° 3R DBC &I A&d fa=g3il & a@t Rig & &

AC? = AD? + 3CD?

Q dtdsw

4, AABC, §/C =90°, 3R DBC &1 A & adI Rg & &

AB? — 4AB% — 3AC?

Q dtdsw

5. U FHfgag AABC #, AB=AC iR BD L AC & | & g & f&

BD? — CD? = 2CD. AD

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_ChMLxql2zmtH
https://dl.doubtnut.com/l/_dlsIxh4YbSr0
https://dl.doubtnut.com/l/_O3VqkaaMQvRU
https://dl.doubtnut.com/l/_LbayIzg9x126

6. IqT ABCD, &, /B = 90°,3af¢ AD? = AB? + BC? + CD*, I Rg &

f6 LACD = 90°.

Q dtdsw

7. REELRE] ABCD i g Gy fe

AB? + BC? + CD? + DA? = AC? + BD>.

Q dtdsw

8. 9¥Hag AABC H ADA @ YT BC W il 1 oifd & | JHIf0Id &

3AB? — 4AD>.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_LbayIzg9x126
https://dl.doubtnut.com/l/_LNbrBKreyFjh
https://dl.doubtnut.com/l/_FBfWYWtm2QFy
https://dl.doubtnut.com/l/_04Obd0PT1S6M

Excercise 6 5 Type Ii UTSAPIR YA 39 39 YT 3R 37 aRommif @R 3menfyd ger

A T I Long Answer Type Questions

1. AABCD # , AB=AC 4311 BC &I D d® ¢RIl -1 ¢ YHIod & f&b

(AD? — AC®) = BD.CD

A

Excercise 6 5 Type Ii UTSAPIRY Y3 59 39 Y41 3% 317 URommsf W smenfed g9
TR Uy Long Answer Type Questions



https://dl.doubtnut.com/l/_nOyaq6vmQTbQ

1. AABC #, D %37 BC &1 HeAfdg & 3R AE | BC. 3@ AC > AB @t

1
fo AB? = AD? — BC. DE + ZBC2.

Q dtdsw

2. ABC Ush HHTgaTg st & fSaehl hIuT B ARSIV § ST37 AC 3R AB TR HHRY
fAYsT ACD 3iR ABE SRR 3TU & | AABE 3R AACD & &3%cll &1 HUTd &lTd


https://dl.doubtnut.com/l/_UEZ9AX0nuS0a
https://dl.doubtnut.com/l/_VDykkJ71lEkC
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3. v ¥ 3 #§ APQR & 37 Q T fog 39 WPR ¢ &

Z/PQR = 90°, OP = 6cm 3R OR=8cm. AfG PQ=24cm 3R QR=26cm. &g


https://dl.doubtnut.com/l/_VDykkJ71lEkC
https://dl.doubtnut.com/l/_a8hplKHwJTa5

@ % (APQR T IHahIv =1 2 |
P

24 cm

26 cm

O Az

4. P 3R Q THHE YT CA 3R CB F AeA a5 & | AABC &1 HIT C FHPIUI ¢ |
g @ 5 4(AQ* + BP?) = 5AB”.

O Az

Excercise 6 5 Type Ii TTSAPIR YA $a 39 YT 3R 37 aRommf R smenfyd oo

Z-Hﬁlﬁg IR 9Y Very Short Answer Type Questions


https://dl.doubtnut.com/l/_a8hplKHwJTa5
https://dl.doubtnut.com/l/_1DJw47XsmD0R
https://dl.doubtnut.com/l/_1fwqIACye2Zr

. AD
1. R e R & DE | |BCBﬁ'\fﬁ:%ﬂﬁAC:4.8cmFﬁAE®

TS SITd DI |

A

/5

Q dtdsw

2.fRA A @ W AABC ®, DE | | BC.3f€ BC = 8cm, DE = 6cm 3R

AADE &1 &0 = 45em? | AABC &1 8% T & |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_1fwqIACye2Zr
https://dl.doubtnut.com/l/_jRfT8vNVlpCV
https://dl.doubtnut.com/l/_r8zWzeFLu8il

3. 3w oTe o & P 31k Q HHE AABC & 43T AC 37K AB R 20 TSR & %
AP = 3.5¢m, PB = Tem, AQ = 3cm 3R QC = 6em| 3G PQ=4.5cm af

BC SITd & |

A

Q dtdsw

4, U v R # PQ = 24cm, QT = 26cm, /ZPAR = 90°, PA = 6cm

3R AR = 8cm @ ZQPR &1 HH 311d & |


https://dl.doubtnut.com/l/_r8zWzeFLu8il
https://dl.doubtnut.com/l/_I6jkbKWaH4Ta
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5. DE 3R F $H AABC &l 93 BCAC 3R AB & #eg fag ¢ | df

(AABC) P I X |
O Az @
: I (AAPQ)
6. RFH PQ| | BC3R AP:PB=1:24 maarrrmgna

& |

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_I6jkbKWaH4Ta
https://dl.doubtnut.com/l/_FlmxrcVfVYDx
https://dl.doubtnut.com/l/_IT8DtTmoKxQQ
https://dl.doubtnut.com/l/_f055zXhlIwgo

7. % AFAqYsT & faeut 30cm 3R 40cm & o THaqysT 1 9T Si1d @ |

A.30cm
B.25cm
C.20cm

D. 15cm

Answer: B

Omméﬁ

8. & ¥A%R9 AABC 3R ALMN & 9RNHY $HHE 60cm 3R 48cm & | afe

LM = 8cm dl AB &I oTr TS T & ?

Omméﬁ

9.fqusu A # DE | | BCIch:g—g = ;ﬁ?AEz 4.8l EC STTA & |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_f055zXhlIwgo
https://dl.doubtnut.com/l/_99b7P4KhNBYI
https://dl.doubtnut.com/l/_YlPuLuFQyfeX

10.aE AABC-APQR3R /A =170°, /Q = 30° a5 LC & ?

Qmmaﬁ

11. S I9RY ST F &% 100cm? 3R 64cm? € IfE 93 Pfst H Jad ot
ST 20cm & a1 BI AT 6t e awll o fosd1 & |

Qmmaﬁ

12. Q1 AT ABC 31k PQR & &%l &1 31UTd 9: 25 € BC=6cm, A9 QR HY AwITS

FE?

Qmmaﬁ

13. SAS THRYAT I PHICT BT BT fod |

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_YlPuLuFQyfeX
https://dl.doubtnut.com/l/_qk47cHxOzbU4
https://dl.doubtnut.com/l/_koJgcbvSKtI2
https://dl.doubtnut.com/l/_c87V7XLnFVMn
https://dl.doubtnut.com/l/_jfdxcmySOFxh

14. IISAPIRYT Y8 & B9 Pl foisd |

Qaﬁﬁzﬂaﬁvéﬁ

15. A A A JARYAT Dl HHICT Bl HUT o |

Qaﬁﬁzﬂaﬁvéﬁ

16. SSS TARYAT PHT BT BT BT fod |

Qaﬁﬁzﬂaﬁvéﬁ

17. R 37T Bl 1R
(i) @ XY YT b FABell BT U 37! FTd Y3 & ... & 33U F
RIR AL |

Qaﬁﬁzﬂaﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_jfdxcmySOFxh
https://dl.doubtnut.com/l/_YyBy3fH17cmY
https://dl.doubtnut.com/l/_4kJuhGFh9xhr
https://dl.doubtnut.com/l/_PRioePbyyfsd
https://dl.doubtnut.com/l/_OcVlO9oJyhSI

18. R 321 1 o
(ii) Topaft SAmapToT st S THPIVT aTel i & I T R o Wi A o 3T
& Y 3R & B RER ... gdgl

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

19. R R & o
(iii) &1 THRY YT ABC 3R DEF & &9l ShHSE 36 I°1 IHT 37 81 31 It & |
I EF = 6.93M d BC = ..

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

20. VT &AM BT W
(iv) &1 FRY ST ABC 3R PQR 3 &thet ohH2F 64 3 It 3R 121 aof It € |
I QR = 15.4 I A BC= ............

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_OcVlO9oJyhSI
https://dl.doubtnut.com/l/_USYZo6TA6wiO
https://dl.doubtnut.com/l/_ZFym6YgInwro
https://dl.doubtnut.com/l/_RhVR82hAcxTc

1. gfefa d 3RS
(i) IS v YT I AT BT R BT B o=l BIoN B SRIeR &l dl A GHT
fBgst &9t ?

Q dtdsw

22. FEffad 3R &
I G BTt &1 dadl STV SHTATC &, df a1 s & o dee & ? ford |

Q dtdsw

23. fAgfaf@d & 3R &
(iii) IS fopalt Royst Y U wifedept Ford o I ot FHfGHTSHA B dl a8 foes
YebR T 3T gP 2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_QObSZZ40bu8T
https://dl.doubtnut.com/l/_8mwL3YBkAC9Y
https://dl.doubtnut.com/l/_5eWXNv0D0Qjn

24. fAgfaf@d & 3R &
(iv) &1 TH®Y fAYST ABC 3R DEF &I H7d 137 AB Td DE & 31[Urd 2: 3 € ar
3 @Al bl 37aTd ford |

Q dtdsw

25. fAgfaf@d 3w &
(v) afE foseft Agat Y & MIfeEAPIv Iord o ol I FwfguTford & of a8 fe
YR BT 3T 11T |

Q==

26. Fufaf@d IR &
(vi) & FHaTg BT &b Shell bl 3T 9: 4 & A 37! ITd T3 H B
3779 811 ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_vrCnUN2x4smr
https://dl.doubtnut.com/l/_1NcWorCOfQol
https://dl.doubtnut.com/l/_PbJaUjS8cJq7
https://dl.doubtnut.com/l/_9n96n158bF1S

27. FYfefd & 3R &
(vii) G FRY BT & &Fhel H 49: 25 I 31U & dl 37! T Y3 § R

31191 gPT ?

Q dtdsw

28. FAgfaf@d 3w &
(viii) @ TR Bl Y FHId 3 BT A 5:9 &, ol 3Tb AABell Bl
39T =1 &P 2

Q dtdsw

29. fAgfafad ¥ I 97 39 BT B UgdT :
(i) A FaPRIA 3BT 3/ € IR el ¢ |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_9n96n158bF1S
https://dl.doubtnut.com/l/_KJkmPhtKlFfF
https://dl.doubtnut.com/l/_Pde16vudgp2m

30. Agfafad & I T7 39T S P Ugam :
(if) & TERY 3Bl 3799 & TART BT € |

Q dtdsw

31. fRAfeIfd & U 921 39 B &I Ugdm :
(iii) Q1 YWRGUE TARAEA & |

Q dtdsw

32. fAgfafad ¥ I 97 39 B HI IgdT :
(iv) & ARG BT FHFRTBIA ¢ |

Q dtdsw

33. fAfaifRad § I de1 39 BT &l Ugd :
(v) A aof TARU B g |

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_sh4vaaTtYpYD
https://dl.doubtnut.com/l/_BgFa49WiaG9t
https://dl.doubtnut.com/l/_qU9s0gaMDE53
https://dl.doubtnut.com/l/_prsCF5kpL04R

| @ AN IR <9

34, fAgfafEd & I 9T 39 HYH &I 9gdm :

31 AR YT T SHA1SAl BT AT 3 FITd YST37 P 3FTd B SRTER &Il &

Q dtdsw

35.AABC #, AB = 6,/3 ¥, AC=12 I 3R BC=6 I T, /B &I 71 &1d

P |

Q dtdsw

36. 31 YTl & FHRY §i bl al Al bl ford |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_prsCF5kpL04R
https://dl.doubtnut.com/l/_rMBIYkTp0u0R
https://dl.doubtnut.com/l/_LvdB4qkcfnu3
https://dl.doubtnut.com/l/_7hIiQ2VYj76Z

37. qoft e 3npfe ........ gl g |

Q dtdsw

38. AABC ¥ P 3iR Q ShHE AB AT AC R al fIg s R & f&5 PQ | | BC

AP 2 AQ .
ﬁ?ﬁ = gg’r,a’rwwnﬂaﬁﬁl

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_LMy1LRhsIv2i
https://dl.doubtnut.com/l/_6KJZYpPBiFjQ

30.RAA BC | | DE,d1 AD: AB = AEFE......

C

A D B

Q ddsw

40. 3 718 3pfd & DE | | BC 3R g—g = %?II%AC=4.8@1ﬂ€f,a‘rAE$r
HH SITd BT |


https://dl.doubtnut.com/l/_Xvp5RP6zLDyV
https://dl.doubtnut.com/l/_uDCdcqboKp4s

oaﬂ%@rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_uDCdcqboKp4s

41.RU TR RIA x BT HH ... g |

.o 100°
60 N

cmmaa

42. A PQR 1 =31 PQ 3R PR R spH2E fag3li E 3R F A 8 | IfE PE = 6
JH1, QE=6.6 AHT, PF=0 AYTRF=0.9 JM &, ARG B EF | | QRE |

cmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_44GheQSRpbpm
https://dl.doubtnut.com/l/_hW9ImldF5Upi

ADEF

43. AABC, ® BC,CA AB & HeF fo=g HH2E DEF ,a’rL

3 ¢ CCA 3R 8 areaAABC
Ao |

Oaﬁﬁﬂhmaﬁ

44, s ISt B FHIAR G Y crarsdr HeE 17 It 3R 25 A &, A
3RTHICR Y1137 & Hed fomg3Tl bl et aTet &1 i oTag fAbIe |

Oaﬁﬁﬂhmaﬁ

. AD 5 __ AE
1.AABCH DE | |BCsﬁ?ﬁ:§aaA—C_

@ >
| ot o] w w| ot

N


https://dl.doubtnut.com/l/_8rCVy0xtDWvG
https://dl.doubtnut.com/l/_HAl6AZYBec3t
https://dl.doubtnut.com/l/_D3do4aD3tD8B

Answer: C

Q dtdsw

2.3 IR T Y 9V 1: 2 & 391 H &, a9 84 sl & &thall & Ad1d
&

A1:2

B.2:1

C.4:1

D.1:4

Answer: D

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_D3do4aD3tD8B
https://dl.doubtnut.com/l/_GRGmePr3jIL5

. AB?
3. 9H«Tg Ayt ABC H3afg AD | BC @& V. i

N w >

O
L N N R TN

Answer: A

Ommaﬁ

4.9 AABC-APQR, /A = 47°,/Q = 73° @9 /C =

A.50°
B.73°
C.60°

D. &8 A IS el


https://dl.doubtnut.com/l/_vUOlu1sB41tI
https://dl.doubtnut.com/l/_bQwTjMcd3Mt6

Answer: C

QO ddsw

5.3 IA®Y ST & Qe o1 31T 49: 25 € a9 34! W1 3 &7 3rura
gl

A.49:25

B.25:49

C.7:5

D.5:7

Answer: C

O Az

6. 121 o SR geMT3iT &t st & B aweioT ngeT & 2


https://dl.doubtnut.com/l/_bQwTjMcd3Mt6
https://dl.doubtnut.com/l/_5JPFeES80url
https://dl.doubtnut.com/l/_xCLathGRGML5

A.8cm, 15¢m, 17cm

B. 6cm, 8cm, 12cm

C. 3cm, 4cm, 6¢cm

D. 10cm, 24cm, 27cm

Answer: A

O Az @

7.AABCH AD | BC,AD = BD = 8cm, BC = 23cmdd AC =

A. 1bem
B.17cm

C.8cm

D. T4 d ®Is A&

Answer: B

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_xCLathGRGML5
https://dl.doubtnut.com/l/_IZqTOPnZ1VBC

8. AABC-APQR3IR 2AB = PQdYyT BC = 8cm dd QR =

A.12 cm

B. 16cm

C.4cm

D. 8cm

Answer: B

O A

9. AABC 3R

ADEF

fr'

afg

/A =50°,/B="10°,/C =60°,/D = 60°, /ZE = 70°, /F = 50°

dd

A.AABC-ADEF

B.AABC-AEDF


https://dl.doubtnut.com/l/_IZqTOPnZ1VBC
https://dl.doubtnut.com/l/_M1SUlJ2malfw
https://dl.doubtnut.com/l/_9g8SFhMI5IpL

C.AABC-AFED

D. AABC-AEFD

Answer: C

Q dtdsw

10. AABCH AB = 6cm, BC = 12cm 3R CA = 6,/3cm dd LA =

A.30°
B.60°
C.45°

D.90°

Answer: D

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_9g8SFhMI5IpL
https://dl.doubtnut.com/l/_Hi7pFrsAHhbJ

1. AABC ¥ AD | BC 3R BD:DA = DA: DC dd fAgfafad & &4

AP ?

A.LABC

B.Z/BAC

C.LCAD

D.ZBAD

Answer: B

Q dtdsw

BA _ BC __
"DE ~ FE

12.AABC 3R ADEF#®,3f¢ /B = /E
A. AABC~-ADEF
B. AABC-~-AEDF

C.AABC-AFED

D. AABC-AEFD


https://dl.doubtnut.com/l/_ViOaDyfrLDI4
https://dl.doubtnut.com/l/_o3lZkHpMFOZ0

Answer: A

QO drdsw

13. A7 91 o1 faepuf 16+/2 I &, A1 a1 Y i1 Bl eivarrs EPM:

A. 4 3
B. 16 It
C. 256 It

D. 4./2 I

Answer: B

O drdiswm

14. 37+f) FHaTg By 8ld ¢ |

A THRY


https://dl.doubtnut.com/l/_o3lZkHpMFOZ0
https://dl.doubtnut.com/l/_v1mxGri9zphy
https://dl.doubtnut.com/l/_sbYA0k6InROe

B. gy

C. 313 BIvfiy

D. 578 § PIS &l

Answer: A

O A

15. Q1 ARG NS & TV 4: 9 & 31Td & & df &4 By & Sl & 31ura
g |

A 2:3

B.4:9

C.16:81

D.81:16

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_sbYA0k6InROe
https://dl.doubtnut.com/l/_Pb4tNAdYQkU7

16. Ife Tt BT &b TP BIUT ol FHIGHISTH T 3IHH! Ueh AIEABI & dl I8
fogsT o3 g1 ?

A. TTETg
B. TAfgaTg
C. favHaTg

D. &1 I 78l

Answer: B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Pb4tNAdYQkU7
https://dl.doubtnut.com/l/_w6KdaA3HRZ8R

17.f¢vswfR=#,DE | | BCUd g—g = %.aﬁA@eA@Iﬁa’rAEmmﬁ%l

YAN

A. 1.8 9t

B. 1.6 I

C.2.4 I

D. 3.2 9t

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_YcA7uJ7RaWRQ
https://dl.doubtnut.com/l/_mobNW7e760ux

18. 951 ABC &I 93T AB 31k AC R BHE P 3R Q fAg & | Ifg AP = 4 I,
PB = 634, AQ=6 91, oc=8 At & Y FRgfaf@a A pH I g ?
A

4 cm bcm
p 2cm Q

6cm 8 cm

A. PQ,BC & HHIR &
B. PQ,BC & JHIcR el &
C. AAPQ-AABC

D. &4 I 78l

Answer: B

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_mobNW7e760ux
https://dl.doubtnut.com/l/_wgUthDsFadY3

19. A RFAHA,DE | | BC @l x &1 #H &P |

A
Y/ \
D E
x—4 3x-19
B C
Answer: C

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_wgUthDsFadY3

20. fau 1w o & AABC 6V 9= AB 3R AC R %1 P 3R Q famg &1 AR

PQ| | BC,AP =23, AB = 63t , AC = 9I AN AQ RTR g |

A. 2 It

B. 3 It

C.4 3

D. 5 aHt

Answer: B

QO dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_vVYmA99DkI54

21.RUMURAFAD | | BCA xHIAAE

A 6,7

B.8,9

C.5,7

D.5, 6

Answer: B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_vVYmA99DkI54
https://dl.doubtnut.com/l/_oEZGRg51dPnx

2.9 REH, PQ| | BC, AP = 2 Il , PB=6 IHl , PQ=3 JHI dl BC

SRR &P1 |

A. 9 It

B. 12 It

C.10 3

D. 8 It

Answer: B

omaﬂ?iﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_xJhA22wCAwZb

23. AABC &1 Y371 AB 3iR AC R HHF P 3R Q fag & | afg Ap=2 941, PB=4
It , AQ=3 1t vd QC=6 Jfi A FAufafad A plH I & ?
A

2 3
P Q
B C

A. BC = 2PQ

B. BC = 3PQ
C.BC = PQ

D. S0 PIs gl

Answer: B

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_xJhA22wCAwZb
https://dl.doubtnut.com/l/_4rgZ7y8CIk3K

24. Q RGBS & &% A 121 cm? 3R 64cm? & | IR 98ct Bugst &t
mifedesT 12.1 I+ & at gk Byt &1 Ihrd AfEw1 € |

A. 6.5 I

B. 7.7 4t

C.8.8 &t

D. 10 It

Answer: C

ommiﬁ

25. 3 IARY AT ABC 31R PQR & URRAM HHE 36 I 31k 24 I & | I

PQ = 10 ¥ &1 AB TR gl

A. 16 3

B. 15 It


https://dl.doubtnut.com/l/_4rgZ7y8CIk3K
https://dl.doubtnut.com/l/_Z3E0EJzrFeN2
https://dl.doubtnut.com/l/_rvfdyu16e1wI

C. 20 3t

D. 25 It

Answer: B

Q dtdsw

26. AABC-ADEF, AB = 1.23t DE = 1.4 3t & AABC 3R ADEF
¥ ST &I 3T & :

A.16:25

B.49: 81

C.36:49

D.9:16

Answer: C

Q drtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_rvfdyu16e1wI
https://dl.doubtnut.com/l/_Ib5Y6Oi03WvB
https://dl.doubtnut.com/l/_XnC3iL6SHntz

27. 3¢ AABC~-ADEF, dat AABC &1 &3%d =9 a°f ¥t vd ADEF &1

ATPd = 16 PTAM 1 IR EF = 429N ABCRRE |

A. 4.2 31t

B. 3.15 IHT

C. 5.05 It

D. 4.7 9

Answer: B

O Az @

28. 3R AABCH AC? = AB> + BC*@ /BHAME |

A.60°
B.75°
C.90°

D. 45°


https://dl.doubtnut.com/l/_XnC3iL6SHntz
https://dl.doubtnut.com/l/_JMV8TcRCwcPc

Answer: C

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JMV8TcRCwcPc

